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Assunto:Situaçãodo HospitalAmadora-Sintra

Destinatário: MinistériodaSaúde

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A históriado HospitalAmadora-Sintratemsidomarcadapordiversasvicissitudesondeavultaa sua
entregaà gestãodo GrupoMellodurantemaisdeumadécada,comclarosprejuízosparao interesse
públicoe a prestaçãode cuidadosde saúdeàs populações.A reversãodo Hospitalparaa gestão
pública,pecandoportardia,contrastacoma continuaçãoda entregade hospitaisà gestãoprivada
(agoracomo modelodasparceriaspúblico-privadas),incluindoaoGrupoMello,o quedemonstraqueo
Governonãoquisavaliare extrairconclusõesdaexperiênciadestaunidade.

Paraalémdestaquestão.é umaevidênciahá váriosanosque estaunidadehospitalarnãoestá
dimensionadaparaa populaçãoa queprestaserviço,sofrendoigualmenteosefeitosdeumapolíticade
saúdesubfinanciadaecomenormescarênciasdesignadamenteaoníveldosrecursoshumanos.

É assimqueo capitalestatutáriodoHospitalé de76milhõesdeeurosestandoapenasrealizados13a
14milhõesdeeuros,o quetemconsequênciasdesignadamenteaoníveldadisponibilidadefinanceira
para os investimentosnecessários.O reforçodo capitalsocial é indispensávelpara realizar
investimentoscomoa reformulaçãoda urgênciageral(umdosprincipaisproblemasdo hospital),a
renovaçãodo equipamentode imagiologia(incluindoa comprade uma nova TACe RM),ou a
implantaçãode umacentraldecirurgiadeambulatório.Paraalémdissoe tratando-sedeumaunidade
comcercade 15anosexistemnecessidadesdemanutençãoe recuperaçãodasinstalaçõesqueterão
igualmentede ser consideradas.O plano de investimentosimplicarácertamente,segundoa
administraçãodoHospitalumadespesaacimade40milhõesdeeuros.

Poroutroladoa situaçãodosrecursoshumanos,apesardaentradade200novosfuncionáriosdeque
dá contao Conselhode Administração,continuaa revelarproblemas,designadamenteao nívelda
enfermageme da manutençãodepessoalmédicodiferenciadoe queé pretendidoporoutrasunidades
públicase privadas.

Regista-seumaalteraçãopositivana produçãohospitalar,ao níveldascirurgias,dasconsultase da
díminuiçãodaslistasdeespera.bemcomoo reforçodamedicinainternacommaisumserviço.Regista-
sé igualmenteque a aberturado Serviçode UrgênciaBásicano Algueirãonãose traduziunuma
diminuiçãodaafluênciaaoHospital.
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Nestequadroassumeespecialimportânciaa criaçãodo novoHospitalde Sintra,cujoprocessoé ainda

embrionário,não se conhecendoaindaas característicasque terá, para cujadefiniçãoterá sido criado

recentementeumgrupode trabalho.É inequívocoquea criaçãodestanovaunidade,sejaqual for o seu

programafuncionale regimede integração,necessitade investimentosque atingirãocertamentea casa

das váriasdezenasde milhõesde eurose que, se vierema ser suportadosno todo ou em parte pelo

capitalsocialdo actualHospital,implicamnão apenasa realizaçãodo actualcapitalestatutário,mas o

seu reforçosubstancial.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho requerer através de

V. Exa., à Senhora Ministra da Saúde. resposta às seguintes perguntas:

-Para quandose prevê a realização por completo do capital estatutário do HospitalAmadora-
Sintra?

- Que reforço será feito no ano de 2010?

- O reforço previsto será suficiente para a realização dos investimentosnecessários,

designadamentea reformulaçãoda urgênciageral,o reequipamentoda imagiologia,incluindo
novasTACe RMe a criaçãode umacentralde cirurgiado ambulatório?
- Que perspectivastem o Governopara a necessária manutençãoe recuperaçãogeral das
instalaçõesdo Hospital?
- Que medidaspretendeo Governotomarpara colmatara faltade enfermeirosno Hospitale

para manteros profissionais,designadamentemédicos,que podemestar em viasde sair para
outrasunidades?

-Para quando a definiçãodo programa funcionaldo novo Hospitalde Sintra e que prazos estão

previstos para a sua construção e entrada em funcionamento?

-Que modelo de funcionamento vai ter o novo Hospital de Sintra e que ligação vai ter com o

Hospital Amadora-Sintra?

- Como vai ser financiada a construção do novo Hospital?

Palácio de São Bento, 5 de Maiode 2010

Bernardino Soares

Deputado


